Описание образовательной программы МБОУ «СОШ № 10»
В МБОУ «СОШ № 10» осуществляется обучение и воспитание обучающихся в интересах личности, общества, государства, создаются условия для обеспечения охраны здоровья и создания благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования.

Основной целью деятельности МБОУ «СОШ № 10» является создание условий для формирования у обучающихся высокого уровня образованности и методологической компетентности в различных областях знаний. Образовательный процесс характеризуется нацеленностью содержания, организации и технологий обучения на общекультурное развитие личности, усвоение универсальных способов познания, овладение различными средствами мыслительной деятельности.
Данная образовательная программа реализуется в МБОУ «СОШ № 10» с 2010 г. и состоит из следующих разделов:

1. Пояснительная записка (миссия школы, модель выпускника, принципы образовательной программы, цели образовательной программы, основные элементы учебной подготовки, педагогическая система, воспитательная система, служба сопровождения, нормативно-правовая база реализации образовательной программы);

2. Общеобразовательная программа начального общего образования (1-4 классы);

3. Образовательная программа основного общего образования (5-9 классы);

4. Образовательная программа среднего общего образования (10-11 классы);

5. Программа духовно-нравственного воспитания и развития.

В связи с введением ФГОС НОО и ООО школой разработаны и поэтапно реализуются отдельные Основные образовательные программы начального общего образования и основного общего образования (ООП НОО и ООО). Однако, в связи с тем, что введение ООП ООО осуществляется поэтапно, в соответствии с графиков, данная Образовательная программа продолжает реализовываться в МБОУ «СОШ № 10» на уровне основного общего образования и среднего общего образования. 

В ходе реализации Образовательной программы СОШ № 10 основными предметом деятельности школы является 
Образовательная программа построена на принципах гуманизации, дифференциации обучения и воспитания  школьников, учета потребностей обучаемых, их родителей (законных представителей), общества и государства.

Образовательная программа школы ориентирована на удовлетворение образовательных потребностей:

- общества и государства – в реализации образовательных программ, обеспечивающих гуманистическую ориентацию личности, закладывающих прочную основу духовно-нравственного и гражданского самосознания молодежи;

- Республики Адыгея в сохранении и увеличении интеллигенции, как носителя культурных традиций;

- обучающихся и их родителей (законных представителей) в гарантированном уровне общего образования;
- ВУЗов – в притоке молодежи, способной к самообразованию и профессиональному обучению.

Образовательная программа школы регламентирует:

- цели (ожидаемые результаты) образовательной программы;

- адресность образовательной программы;

- условия освоения образовательной программы;

- диагностические процедуры оценки образовательных результатов;

- организационно-педагогические условия реализации образовательной программы.
