Памятка 
о недопустимости нарушений требований регионального и федерального законодательства в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних


Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Город Майкоп» осуществляет меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних.
С целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, законодателем предусмотрен ряд специальных норм, предусматривающих ответственность граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность, должностных и юридических лиц.
Согласно ст. 56 СК РФ защита прав и интересов ребенка осуществляется родителями (лицами, их заменяющими), органами опеки и попечительства, прокурором, судом.
Родители названы законодателем в числе первых лиц, осуществляющих такую защиту. Родители осуществляют родительские права, в том числе защиту прав и интересов ребенка, до достижения совершеннолетия. 
Административная ответственность наступает с 16 лет, ответственность за правонарушения несовершеннолетних, не достигших такого возраста, возложена на их родителей либо законных- представителей.
Статьей 27.2. Закона Республики Адыгея от 19.04.2004 г. № 215 «Об административных правонарушениях» предусмотрена ответственность за нахождение детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для реализации товаров только сексуального характера, в пивных ресторанах, винных барах, пивных барах, рюмочных, в других местах, которые предназначены для реализации только алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, и иных местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию:
–наложение административного штрафа на граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в размере десяти тысяч рублей;
–наложение административного штрафа на юридических лиц в размере тридцати тысяч рублей.
Нахождение детей (лиц, не достигших возраста 16 лет) в ночное время (в период с 15 октября до 15 апреля с 21.00 часа до 6.00 часов, в период с 15 апреля до 15 октября с 22.00 часов до 6.00 часов) в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, транспортных средствах общего пользования (за исключением случаев проезда к месту учебы или обратно), на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к сети «Интернет», а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном федеральным законодательством порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, компьютерных салонах и в иных общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, влечет:
–наложение административного штрафа на граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в размере десяти тысяч рублей;
–наложение административного штрафа на юридических лиц в размере тридцати тысяч рублей.
Аналогичная ответственность предусмотрена за нахождение детей (лиц в возрасте с 16 до 18 лет) в ночное время (с 22.00 час. до 6.00 час.) без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, в местах, указанных выше.

Ст. 5.35 КоАП РФ предусмотрена ответственность за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.
Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями (законными представителями) несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.
Ст. 20.22 КоАП РФ предусмотрена ответственность за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ. Влечет наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей.
Ответственность лиц, достигших 16 лет, за потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах предусмотрена ст. 20.20 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа или административный арест на срок до 15 суток.
Ст. 20.21. КоАП РФ предусмотрена ответственность за появление в общественных местах в состоянии опьянения. Влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.
Ст. 7.27 КоАП РФ предусмотрена ответственность за мелкое хищение чужого имущества  (стоимость похищенного не превышает 1000 рублей) путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты. Влечет наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее одной тысячи рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.
Уголовная ответственность несовершеннолетних наступает с 16 лет за любые преступления. За тяжкие преступления- с 14 лет (их список определен уголовным кодексом). За совершение несовершеннолетними уголовно-наказуемых деяний. Им может быть назначено наказание в виде штрафа, лишения права заниматься определенной деятельностью, обязательные работы, исправительные работы, арест, лишение свободы на срок до 10 лет.
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