25 апреля 2015 года школьный  двор был заполнен взволнованными голосами  участников смотра-конкурса «Строя и песни», который вызвал интерес не только у педагогов, родителей, знакомых,  но и мимо проходящих людей. Отряды в новенькой военной форме «Голубые береты», «Морские курсанты», «Санитары», «Бескозырка», «Авиаторы», «Лётчики» боролись за победу в конкурсе, который станет возрождающейся традицией нашей школы и будет проходить перед 9 мая. При подведении итогов жюри были определены команды победителей
1-4 классов:

– 1 место отряд «Санитары» 2 «А» класса, классный руководитель Хачетлева А.Н.;

– 2 место отряды: «Бескозырка» 3 «А» класса, классный руководитель Мартовецкая Т.В. и  «Морские курсанты» 3 «Б» класса, классный руководитель Алфёрова С.Е;

– 3 место отряды: «Авиаторы» 4 «А» класса, классный руководитель Герасимюк И.Е. и «Лётчики» 1 «А» класса, классный руководитель Пухова Е.Н.;

– в номинации «Лучшая форма» 1 «Б» класс, классный руководитель Галдина Е.А.;

– в номинации «Лучший командир» 3 «Б» класс, классный руководитель Алфёрова С.Е.;

– в номинации «Строевая подготовка» 2 «А» класс, классный руководитель Хачетлева А.Н.;
– в номинации «Лучшая строевая песня» 1 «А» класс, классный руководитель Пухова Е.Н.

в  5-8 классах: – 1 место отряд «Ястребы» 5 «Б» класса, классный руководитель Иванец Н.И.;

– 2 место отряды: «Красная звезда» 5 «А» класса, классный руководитель Слатина И.О. и 6 «Б» класса  «Орлы», классный руководитель Савенко С.Н.,  отряд «Вихрь» 7 «Б» класса, классный руководитель Войнова Л.В.;

– 3 место отряды: отряд 8 «Б» класса, классный руководитель Хагур З.М.;  

– в номинации «Лучшая форма» 5 «А» класс, классный руководитель Слатина И.О., 5 «Б» класс, классный руководитель Иванец Н.И., 6 «Б» класс, классный руководитель Савенко С.Н.;

– в номинации «Лучший командир»: Потапкин Иван, 5 «А» класс, классный руководитель Слатина И.О.; Дмитриев Роман, 5 «б» класс, классный руководитель Иванец Н.И., Беретарь Камилла, 6 «Б» класс, классный руководитель Савенко С.Н.; Тутаришев Абрек, 7 «Б» класс, классный руководитель Войнова Л.В., Диденко Ангелина, 8 «Б» класс, классный руководитель Хагур З.М.

– в номинации «Строевая подготовка» отряд «Вихрь» 7 «Б» класс, классный руководитель Войнова Л.В.,  

– в номинации «Лучшая строевая песня» 5 «Б» класс, классный руководитель Иванец Н.И., 6 «Б» класс, классный руководитель Савенко С.Н..
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